

МАГНИТОГОРСК. В дни предмайской вахты стахановцы Магнитки повышают производительность труда.

Стахановцы металлургического комбината имени Сталина прозели в начале мая почти все участки в плане и выдано большое количество металла дополнительно к плану.

Один из лучших магнитогорских сталеплавильщиков — тов. Титаренко в апреле половину всех плавок провел скоростным методом. У почетных металлургов — сталеваров Бадина, Прияникова и молодого сталеплавильщика Курочкина каждая вторая плавка — скоростная.

Высокопроизводительно трудится смена тов. Пожедова, работающая на стане «300» № 1. За две декады она прокатала сверх задания сотни тонн металла. Бригады проволочно-штрипового, лека, возглавляемые мастерами Подзорным и Крайновым, уже перевыполнили предмайские обязательства.

Ответ шахтеров Ангрена

АНГРЕН (Ташкентская обл.). Горняки шахты № 2-бис досрочно выполнили апрельскую программу добычи угля. Сверх четырехмесячного плана выдано пятнадцать железнодорожных составов топлива.

Привяз шахтеров Кузбасса горячо поддержали горняками Ангрена. Коллектив треста «Узбуголь» обязался в нынешнем году добыть сверх плана 45 тысяч тонн угля, для стране 2,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений, досрочно выполнить годовую план промышленного строительства.

На стройках Литвы

ВИЛЬНИУС. В Литве наступили теплые весенние дни. Оживленно стало на новостройках. Тысячи каменщиков, штукатуров, плотников, бетонщиков несут предмайскую вахту.

В столице республики большие работы развернулись по реконструкции здания вокзала и прилегающей к нему площади, строительству гостиницы «Вильнюс», поликлиники и кинотеатра. Началась внутренняя отделка многоквартирного жилого дома, в который к майским праздникам введут моторостроительный завод «Эльфа».

Используя опыт ленинградского мастера каменной кладки Сергея Моисеева, бригада каменщиков каменщиков братьев Липевых на стройке дома неманских речников выполнила за три часа дневное задание. Стахановец Рагис, работая по методу московского каменщика Павлюгина, укладывает по 5.000 кирпичей за смену.

В этом году каунасы получат 50 тысяч квадратных метров жилой площади. 22 апреля. (ТАСС).

Сталинский план преобразования природы в действии

На лучшей лесозащитной станции страны

СЛАВЯНСК (Сталинская обл.), 22 апреля. (ТАСС). Вчера утром с диспетчерского пункта Славянской лесозащитной станции во все бригады и участки было передано по радио:

— Настраивайтесь на Москву. Слушайте Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе выполнения сталинского плана преобразования природы...

Это сообщение совпало с завершением лесопосадочных работ на трассе государственной лесной защитной полосы Быгород — Дон. На участке, проходящем через Сталинскую область, коллектив Славянской ЛЭС поселил вдоль берегов Северного Дона 75 гектаров леса. Кроме того, на песках и приверженных землях Краснолиманского, Артемовского, Славянского и других районов посажено 1.125 гектаров сосны и лиственных пород.

В прошлом году коллектив ЛЭС также успешно перевыполнил задание. За успехи, достигнутые в осуществлении сталинского плана преобразования природы, Славянской лесозащитной станции было присуждено звание лучшей ЛЭС страны и передано Красное Знамя Совета Министров СССР.

Сейчас все бригады ЛЭС приступили к подготовке почвы для осенних посадок. На станции поступают новые машины — мощные тракторы, лесные сажалки, культиваторы. Впервые на большой площади будет применено искусственное дождевание.

В ответ на Постановление партии и правительства о преобразовании природы механизаторы Славянской ЛЭС обязались завершить 15-летний план лесосадов вдвое раньше срока и добиться полной приживаемости молодых деревьев.

Выигрыши по займам

Киев, 22 апреля. (ТАСС). Комиссия содействия госпреду и берегательному делу организовала на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, МТС и совхозах Украины более 50 тысяч справочных столов по проверке облигаций государственных займов.

В Полтавской области массовая проверка облигаций проведена в 1.805 коллективах. Уже выявлено выигрышей почти на полтора миллиона рублей.

На шахтах, заводах, в колхозах Сталинской области справочные столы выявили выигрышей на 7,2 миллиона рублей. 248 владельцев облигаций государственных займов выиграли крупные суммы, в том числе пятеро по 50 тысяч рублей.

Всего в городах и селах Украины в результате массовой проверки облигаций только в первом квартале нынешнего года выплачено выигрышей свыше чем на 100 миллионов рублей.

ИРКУТСК, 22 апреля. (ТАСС). До трех тысяч комиссий содействия госпреду на предприятиях, в учреждениях и колхозах области проводят массовую проверку облигаций государственных займов. С начала года трудящиеся получили 6 миллионов рублей в качестве выигрышей по облигациям государственных займов.

Вся страна отметила 80-летие со дня рождения В. И. Ленина

МОСКВА

Вместе со всем советским народом широко отметили 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина трудящиеся столицы.

На предприятиях и в учреждениях Москвы 22 апреля состоялись доклады и беседы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

На торжественном заседании, состоявшемся в институте Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б), с докладом «В. И. Ленин и строительство коммунизма» выступил член-корреспондент Академии наук СССР И. Н. Поспелов.

Вечера, посвященные знаменательной дате, состоялись также во Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, в Московском Доме ученых, в Центральном Доме работников искусств СССР и в других местах.

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина в парткабинетах, рабочих клубах и дворцах культуры были открыты выставки литературы и фотодокументов, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня трудящиеся города, посвящая ему великого Ленина, торжественно отметили историческую дату — 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В Доме культуры имени Ильича собрались рабочие, инженеры и служащие завода «Электросила» имени Кирова. Здесь после доклада «В. И. Ленин — основатель и вождь большевистской партии и Советского государства» участники художественной самодеятельности исполнили любимые песни Ильича.

Текстильщики Выборгской стороны заполнили свой клуб имени Первого Мая, где в 1917 году проходил исторический VI съезд большевистской партии. В своих выступлениях стахановцы говорили о священных ленинских заветах, которым неотступно следует советский народ под руководством товарища И. В. Сталина.

Во всех районах города состоялись вечера, лекции, доклады. Открылись многочисленные выставки, отражающие великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина.

УКРАИНА

КИЕВ, 22 апреля. (ТАСС). Украинский народ свято чтит память организатора большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Сегодня в день 80-летия со дня рождения Владимира Ильича в городах и селах республики состоялись торжественные собрания трудящихся.

Повсеместно организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, великому содружеству гениев пролетарской революции В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Сегодня тысячи киевлян посетили залы украинского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Вечером в концертном зале музея состоялось собрание посетителей. С докладом о 80-летии со дня рождения В. И. Ленина выступила научный сотрудник музея тов. Клименко. Затем демонстрировался кинофильм «Владимир Ильич Ленин».

В клубах и дворцах культуры столицы Украины состоялись торжественные вечера, посвященные Владимиру Ильичу Ленину.

АЗЕРБАЙДЖАН

БАКУ, 22 апреля. (ТАСС). Торжественно отметили трудящиеся Азербайджана 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина. На нефтяных промыслах, заводах, в колхозах, учебных заведениях, учреждениях состоялись собрания, посвященные этой знаменательной дате.

В старейшем нефтяном районе, посвященном имени бессмертного Ленина, состоялось выездная сессия ученого совета азербайджанского филиала института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Посещение Мавзолея В. И. Ленина главами и сотрудниками дипломатических представительств стран народной демократии

В связи с 80-летием со дня рождения великого основателя Советского государства В. И. Ленина 22 апреля чрезвычайный и полномочный посол Польской республики г. М. Навишский, чрезвычайный и полномочный посол Чехословацкой республики г. Б. Лаштовичка, чрезвычайный и полномочный посол Югославской республики г. Д. В. Натаналии, глава дипломатической миссии Германской демократической республики г. Р. Альпельт, а также члены и сотрудники посольств и миссий этих стран посетили Мавзолей В. И. Ленина, и возложили венки от имени своих посольств и миссий.

Кроме того, польское посольство возложило венок от имени ЦК польской объединенной рабочей партии, чехословацкое посольство возложило венки от имени президента Чехословацкой республики К. Готвальда, от имени ЦК коммунистической партии Чехословакии и от имени правительства Чехословацкой республики; болгарское посольство возложило венок от имени ЦК болгарской коммунистической партии и румынское посольство возложило венок от имени ЦК румынской рабочей партии.

(ТАСС).

За стопудовый урожай со всей площади посевов!

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Объединение“, Кожевниковского района

Дорогие товарищи!

Текущий год — завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. Поэтому весна этого года для нас, колхозных хлеборобов, особенно важна.

В горячие дни сева мы должны добиться нового подъема культуры земледелия, заложить основы высоких урожаев зерновых и технических культур на всех площадях колхозных полей.

И мы этого можем добиться в каждом колхозе. Партия и правительство в своем постановлении «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему сезону» указали нам путь к высоким урожаям всех культур. Успех этого дела зависит в первую очередь от нас самих. Мы должны полностью и вовремя подготовиться к севу. И, прежде всего, мы должны правильно организовать труд, сосредоточив все внимание на выполнении постоянных полевых бригад, устремляя их деловое содружество с тракторными бригадами.

В последние дни перед севом мы собрались на свое собрание и обсудили рабочий план колхоза. Это собрание было необычным — чувствовалась особая забота о каждом колхознике за судьбу урожая текущего года.

В весеннее время мы подготовились хорошо и своевременно. Лошадь у нас в хорошем состоянии, сельскохозяйственные бригады укомплектованы и обеспечены всем необходимым. Семена для посева имеются в избытке, 200 центнеров даже отдала взаимовыгодно другим колхозам. Семена сортовые и обладают высокими посевными качествами. Полевые станы отремонтированы вовремя и хорошо оборудованы. На время полевых работ организуется общественное питание. Мы выделили 3.000 рублей для премирования отличившихся в соревновании на весеннем севе, намечили также другие меры поощрения.

Рабочий план обсудили тщательно. Нам хотелось использовать все возможности для того, чтобы сев провести как можно лучше. Вель от того, как будет проведен сев, во многом зависит урожай этого года. Мы решили провести сев ранних яровых в 12 дней, а пшеницу на площади 300 гектаров посеять в 5—6 дней. Весь сев закончим в 15 рабочих дней.

Чтобы это обязательство не осталось на бумаге, мы пересмотрели старые нормы выработки и значительно их повысили, равняясь на фактическую выработку наших передовых колхозников. Так, например, норма пахоты на лошадей в прошлом году была у нас 0,75 гектара, нынче мы ее увеличили до 1 гектара.

На севе важны и сроки сева и качество работ. Поэтому особое внимание будем обращать на качество всех полевых работ. Каждый из нас будет выполнять порученную ему работу добросовестно, во всем требовании агротехники. За качеством работ будет строго следить наш колхозный агроном и агрономы МТС. Бригадиров полевых бригад мы обязали принимать работу ежедневно, в конце рабочего дня; строго будет принимать работу от бригадиров председатель правления колхоза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ № 82 (8389) Вторник, 25 апреля 1950 г. Цена 20 коп.

Повышать культуру земледелия

На днях было опубликовано Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о ходе выполнения принятого партией и правительством 20 октября 1948 года плана поземасажных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водосоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части Советского Союза.

Гигантский план преобразования природы, принятый полтора года назад по инициативе товарища Сталина, является могучим оружием в борьбе за новый расцвет земледелия, за получение высоких устойчивых урожаев.

Для нашей большевистской партии и советского правительства нет выше интересов, чем интересы народа. Советское государство неустанно заботится о повышении благосостояния трудящихся и развитии производительных сил социалистического общества. Поэтому партия и правительство в интересах народа мобилизуют против засухи все средства и достижения современной науки.

Партия и правительство поставили историческую задачу: в кратчайший срок преобразовать лицо земли на громадной территории, равной по своим размерам многим европейским государствам.

Лучшие представители агрономической науки веками искали пути преодоления засухи. Но добились этого только виднейшие русские агрономы В. В. Докучаев, П. А. Бюстичев и В. Р. Вильямс, разработавшие рациональную систему земледелия, получившую название травопольной системы. В эту систему включаются: посадка защитных лесных полос, правильная организация территории с введением травопольных полей и кормовых севооборотов, правильная система обработки почвы и ухода за посевами, правильная система применения органических и минеральных удобрений, посев отборными семенами приспособленными к местным условиям высокоурожайных сортов, развитие орошения на базе использования вод местного стока.

Такая система земледелия открывает путь к полной победе над засухой, гарантирует от случайностей засухи и обеспечивает высокие и действительно устойчивые урожаи.

Величественный план преобразования природы вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги и наполняет сердца чувством великой гордости за нашу социалистическую Родину, осуществляющую самые дерзновенные замыслы в борьбе со стихиями природы, для подлинного ее воле человека. Истекшие полтора года показывают, что сталинский план преобразования природы успешно претворяется в жизнь.

Важнейшим звеном травопольной системы земледелия является внедрение и освоение травопольных севооборотов. Партия и правительство во всех своих мероприятиях, направленных на подъем социалистического сельского хозяйства, на скорейшее внедрение в колхозы травопольной системы земледелия, исключительное внимание уделяют травопольным севооборотам.

Но в колхозах нашей области травопольные севообороты осваиваются медленно. Во многих колхозах введенные севообороты не осваиваются в течение 10 лет. Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «О работе Томского обкома ВКП(б)» отметил, что вследствие плохого освоения севооборотов, низкого уровня агротехники, затяжки сроков проведения основных сельскохозяйственных работ многие колхозы получают низкие урожаи и допускают большие потери зерна при уборке.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б), IV пленум обкома партии поставил задачу — быстрее внедрить и освоить в полном комплексе травопольную систему земледелия.

Недавно бюро обкома ВКП(б) рассмотрело вопрос об освоении травопольной системы земледелия колхозами Кривошеинского района. Бюро обкома партии признало, что Кривошеинский район ВКП(б) и его секретарь тов. Дюбенко недооценивают значения этого важнейшего государственного дела.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б), IV пленум обкома партии поставил задачу — быстрее внедрить и освоить в полном комплексе травопольную систему земледелия.

Недавно бюро обкома ВКП(б) рассмотрело вопрос об освоении травопольной системы земледелия колхозами Кривошеинского района. Бюро обкома партии признало, что Кривошеинский район ВКП(б) и его секретарь тов. Дюбенко недооценивают значения этого важнейшего государственного дела.

ного мероприятия и поэтому не занимаются вопросами внедрения травопольной системы земледелия, не ставят эту задачу перед первичными партийными организациями колхозов, в районе не организована пропаганда травопольной системы земледелия среди колхозников.

Райком партии не требует от райисполкома и райсельхозветла быстрого освоения колхозами травопольной системы земледелия; райисполком не имеет плана освоения севооборотов, не организует проверку введения севооборотов. Только по этому в Кривошеинском районе из 48 колхозов освоили полевые севообороты лишь два колхоза. В остальных сельхозартелях размещение посевов производится в нарушение принятых севооборотов, границы полей нарушаются, новые земли не осваиваются, конфигурация полей не улучшается. Плохо также осваиваются кормовые севообороты.

Неудовлетворительно ведется в колхозах семеноводство трав. Агротехнические мероприятия, необходимые при освоении травопольной системы, выполняются плохо, агротехническая учеба колхозников не организована. Работники МТС введением травопольной системы земледелия не занимаются.

Бюро областного комитета ВКП(б) обкома Кривошеинский район партии организовать в колхозах широкую пропаганду травопольной системы земледелия, широко популяризировать достижения колхозов, освоивших правильные травопольные севообороты; систематически заслушивать на заседаниях бюро и совещаниях отчеты секретарей первичных партийных организаций, председателей колхозов, директоров МТС и специалистов сельского хозяйства о их работе по освоению колхозами травопольной системы земледелия.

Райисполком обязан провести в каждом колхозе района, как введены севообороты, результаты проверки севооборотов, результаты проверки севооборотов на общих собраниях колхозников, разработать и утвердить на заседании исполкома практические мероприятия по устранению недостатков во введении и освоении севооборотов. Райисполком предложено учесть контроль за выполнением обязательств МТС по договорам с колхозами о проведении агротехнических мероприятий, входящих в комплекс травопольной системы земледелия; разработать мероприятия по освоению новых земель, а также по созданию прочной кормовой базы с учетом дальнейшего развития общественного животноводства. Необходимо восстановить нарушенные границы севооборотов и разместить посевы текущего года в полном соответствии с планом перехода к севообороту, улучшить семеноводство, создать в каждом колхозе семенные участки по выращиванию семян многолетних трав с тем, чтобы обеспечить освоение севооборотов всеми колхозами в ближайше 2—3 года.

Не уделяется должного внимания внедрению и освоению травопольных севооборотов не только в Кривошеинском, но и во многих других районах. Только недооценкой этого важного дела руководители колхозов, при непустительстве руководящих работников района, можно объяснить такие факты, когда в Зырянском, Тегульетском, Томском, Кожевниковском районах план посева многолетних трав в прошлом году был выполнен меньше, чем на одну треть. Сев трав, уход за ними, уборка в этих районах были отложены на задний план. В результате, в Зырянском районе, например, семена трав не были обмолочены своевременно, район не обеспечил себя полностью семенами трав для посева в текущем году.

Надо покончить с недооценкой травопольной системы земледелия! Весна 1950 года должна пройти под знаком всемерного усиления борьбы за внедрение и освоение травопольных севооборотов, за повышение культуры социалистического земледелия. Укрепление хозяйства колхозов, непрерывный и мощный рост механизации сельскохозяйственных работ, выдающиеся достижения передовой мичуринской науки создают все условия для непрерывного роста урожаев — высоких, устойчивых, свободных от случайностей природы.

Все силы на быстрейшее внедрение травопольной системы земледелия!

На полях страны

Куйбышев. Полным ходом идут посевные работы в южных степных районах области. Приступили к севу северные лесостепные районы.

Колхозники соревнуются за окончание сева пшеницы и других ранних зерновых культур к 1 мая.

Дзуджикау. В Северной Осетии стоит теплая солнечная погода. Расширяется фронт полевых работ. Досрочно закончили сев ранних яровых культур, колхозы приступили к севу кукурузы. В республике кукурузы посеяно в десять раз больше, чем к этому времени в прошлом году.

Нижне-Волжье. Вчера колхозы Очаковского

района первыми в области закончили сев хлопчатника на всей площади. Большинство колхозов провело сев за три—четыре рабочих дня.

Хлопководы вышли на плантации, где просматривают заделку семян, подравнивают ряды, удаляют сорняки.

Рязань. Вчера колхозы области приступили к посадке картофеля — значительно раньше прошлого года. Труд колхозных картофелеводов механизмуется. Машинный парк пополнился новыми усовершенствованными картофелесазками завода «Разсельмаш», которые широко используются в колхозах.

23 апреля. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оберегают друг друга от критики

Обсуждая решение IV пленума Томского обкома ВКП(б), коммунисты радиозавода вскрыли недостатки в работе партбюро и его секретаря тов. Решетникова. В их выступлениях чувствовалась серьезная тревога за отставание завода.

Коммунисты отмечали, что на заводе слабо ведется борьба за снижение себестоимости, экономии материалов, увеличение сверхплановых накоплений, за качество выпускаемой продукции. Завод работает рынками, неритмично и выпускает много брака. За прошлый год он дал убытку 3 миллиона рублей.

Облагодотучно обстоит дело с политической учебой. Формально каждый коммунист читается или в кружке, или в политшколе, или самостоятельно изучая основы марксизма-ленинизма.

Члены партбюро — директор завода тов. Григорьевский, секретарь комсомольской организации тов. Шубин, председатель завкома тов. Катков, начальник отдела капитального строительства тов. Михайлова, руководители работников завода тт. Панферов, Векслер, Штерн марились с порочной практикой работы секретаря.

статкам в работе членов бюро, руководители завода, оберегает себя и их от критики.

Ему, например, хорошо было известно, что начальник цеха тов. Цимберов нарушает трудовую дисциплину, груб с рабочими, что он и другие руководящие работники завода в личных целях используют свое служебное положение.

Тов. Решетников не следует большевикскому принципу — развивать критику и самокритику, невзирая на лица. Критику рядовых коммунистов, таких, как тт. Цимберов, Логушев, Полуэктов, он не особенно стесняется в выражениях.

На партийном собрании, обсуждая решение IV пленума обкома ВКП(б), электромонтер тов. Фролов выступил с резкими критическими замечаниями. В частности, он говорил о том, что главный механик тов. Штери зажимает критику.

Члены партбюро — директор завода тов. Григорьевский, секретарь комсомольской организации тов. Шубин, председатель завкома тов. Катков, начальник отдела капитального строительства тов. Михайлова, руководители работников завода тт. Панферов, Векслер, Штерн марились с порочной практикой работы секретаря.

Передовые цехи, бригады, стахановцы дают сверхплановую продукцию за счет сэкономленного материала

По примеру Лидии Корабельниковой



Передовые бригады подготовленного цеха завода резиновой обуви горячо откликнулись на почину Лидии Корабельниковой. Бригада тов. Фролова сэкономила за декаду 15 килограммов трикотажа, бригада тов. Ступницкой — 80 метров саржи, бригада тов. Сарганова — 350 килограммов резины.

Экономят материалы

Коллектив Томской фабрики культтоваров стремится выделиться к Международному празднику трудящихся 1 Мая программой четырех с половиной месяцев. Рабочие борются за снижение себестоимости выпускаемой продукции на 10 процентов.

Производительность работает молодой коммунист Иван Киселев. Сократив гарантийные припуски, закройщик делает за смену 2.000 комплексов закров вместо 700 по норме.

По точным расчетам

Когда коллектив спичечной фабрики «Сибирь» узнал о почине Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, первыми откликнулись на него работники коробко-этикетного цеха.

Здесь и раньше экономили много материалов. Но теперь вопрос ставился по-иному — нужно было экономить этикетки, бумагу, крахмал, комплексно и по точным расчетам.

Большую помощь работникам смены оказывают монтеры тт. Галанов, Семин, Корешков, настраивающие коробко-клеильные машины. Если машина настроена неправильно, просвет между обвязкой на коробке получается меньше, чем того требуют технические условия.

Новый метод использования сваренных отходов нашел широкое применение в первом квартале этого года, особенно когда в промышленности был широко подхвачен почин Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова.

По примеру Лидии Корабельниковой

Коллектив закройного цеха Томской швейной фабрики взял обязательство в течение месяца сэкономить 1.000 метров хлопчатобумажной ткани, 150 метров — шерстяной, 500 метров подкладочной ткани.

Для успешной экономии материалов хорошие условия рабочим создал механик цеха Александр Яковлевич Раствор. Он обеспечил равномерную обработку соломки парафином, изменил режим нагрева и т. д.

В результате за счет экономии парафина цех дал в марте 9.000 ящиков спичек. В творческом соревновании за достойную встречу 1 Мая эти цифры будут превзойдены.

Рационально используем отходы производства

При штамповке колец подшипника раньше много металла уходило в отходы. Мысль о наиболее полном использовании отходов сталых прутков при штамповке колец волновала многих.

В котельном цехе больших успехов добились вахты кожегара тт. Корелдина, Алесеева и вахта водомотра тов. Никитина. В эти дни они повысили коэффициент полезного действия котлов на 1,2 процента, сэкономили 15.898 килограммов топлива.

По примеру Лидии Корабельниковой

Коллектив закройного цеха Томской швейной фабрики взял обязательство в течение месяца сэкономить 1.000 метров хлопчатобумажной ткани, 150 метров — шерстяной, 500 метров подкладочной ткани.



На снимке: лучшая мастерица закройного цеха А. А. Мясникова. Фото Ф. Хитриневича.

По примеру московских новаторов

На Томском заводе резиновой обуви широко развертывается социалистическое соревнование за комплексную экономию материалов и сырья.

Только за первую декаду апреля пресовщица закройно-намазочного цеха тов. Головина сэкономила около 88 квадратных метров, а намазчица деталей закройно-намазочного цеха Галина Баранова — 47 квадратных метров текстиля.

Совещание редакторов стенных газет

Отдел пропаганды и агитации Колпашевского района ВКП(б) и редакция газеты «Советский север» проводят вустое совещание редакторов стенных газет.

Редакторы стенгазет обменялись опытом, внесли свои предложения, как избежать имеющиеся ошибки и промахи в работе редколлегий.

III съезд партии

25 апреля 1950 года исполняется 45 лет со дня открытия III съезда большевистской партии.

III съезд собрался в обстановке развертывания первой русской революции (1905—1907 гг.), которая привела в движение все классы общества.

Товарищ Сталин в своем классическом труде «Краткий курс истории ВКП(б)» пишет: «Этого требовали не терпящие отлагательства практические вопросы, ставшие перед пролетариатом: об организации вооруженного восстания, о сращении парского правительства, о создании временного революционного правительства».

III съезд партии состоялся в апреле 1905 года в Лондоне. На нем присутствовало 24 делегата с решающим голосом и 14 — с совещательным. Делегаты представляли все крупные партийные организации страны (20 большевистских комитетов).

Выработать такую тактику было нелегкой задачей. Социал-демократия не представляла тогда собой единой партии. Вследствие подрывной раскольничьей деятельности меньшевистских лидеров, она была расколотая, разделена на две фракции, две группы.

III съезд партии состоялся в апреле 1905 года в Лондоне. На нем присутствовало 24 делегата с решающим голосом и 14 — с совещательным. Делегаты представляли все крупные партийные организации страны (20 большевистских комитетов).

пролетариат возьмет под свое руководство крестьянское движение. В буржуазных революциях на западе крестьянство было резервом буржуазии, а пролетариат волевым инициатором играл роль пособника буржуазии.

«Это была новая установка марксистской партии по вопросам тактики в буржуазно-демократической революции.» (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 66).

В докладе на съезде партии В. И. Ленин говорил: «Но если самодержавное правительство будет действительно свергнуто, то оно должно быть заменено другим. А этим другим может быть лишь временное революционное правительство. Оно может опираться только на революционный народ, т. е. на пролетариат и крестьянство. Оно может быть только диктатурой, т. е. организацией «спорячка», а организацией «войны»».

III съезд РСДРП уделил большое внимание вооруженной борьбе трудящихся Закавказья, которой руководили большевики во главе с товарищем Сталиным.

вплоть до конфискации помещичьих, монастырских и усадебных земель, потребовал немедленной организации революционных крестьянских комитетов, а также указал на необходимость создания самостоятельной организации сельскохозяйственного пролетариата и его тесного сближения с городским пролетариатом под руководством партии.

Были приняты решения об отношении к другим партиям. Со всей силой подчеркивалась необходимость решительно бороться против попыток либеральной буржуазии втянуть в свои руки рабочее движение и выступить от имени пролетариата или отдельных групп его.

III съезд РСДРП уделил большое внимание вооруженной борьбе трудящихся Закавказья, которой руководили большевики во главе с товарищем Сталиным.

Съезд принял по предложению Ленина политические лозунги, которые должны были развязать революционную инициативу масс, поднять рабочих и крестьян в восстание против царизма. Вот эти лозунги: массовые политические стачки, немедленное осуществление революционных 8-часового рабочего дня и других требований рабочих, организация революционных крестьянских комитетов для проведения революционным путем всех демократических преобразований вплоть до конфискации помещичьих земель, вооружение рабочих. Эти лозунги большевиков, выдвинутые впервые в историю марксизма Лениным, имели огромное значение в разрывании вооруженной борьбы рабочих и крестьян против самодержавия.

Съезд вынес решения по организационным вопросам, которые укрепили партию. На съезде была отменена меньшевистская формулировка параграфа первого Устава партии и принята ленинская формулировка, которая предлагалась еще на II съезде РСДРП.

III съезд избрал ЦК во главе с В. И. Лениным. Центральным органом партии была утверждена газета «Пролетарий», редактором которой был единогласно утвержден В. И. Ленин.

В борьбе с многочисленными врагами большевистской партии и рабочего класса товарищ Сталин последовательно отстаивал и развивал ленинскую теорию революции, ленинский тактический план.

Съезд поручил всем партийным организациям энергично поддерживать все революционные мероприятия крестьянства, записи, наряду с широким разъяснением идей восстания, принимал практические организационной и военно-технической подготовки восстания. Были предусмотрены меры вооружения пролетариата, выработка единого плана вооруженного восстания, создание особых групп из партийных работников для непосредственного руководства восстанием.

Решения III съезда, гениальный труд В. И. Ленина «Два тактики социал-демократии в демократической революции», выдающиеся работы И. В. Сталина «Вооруженное восстание и наша тактика», «Временное революционное правительство и социал-демократия» и другие произведений Ленина и Сталина явились основой той тактики большевиков, которая привела рабочий класс к победе над царизмом в феврале 1917 года, а затем к победоносной Великой Октябрьской социалистической революции.

Богатейший опыт большевистской партии помогает ныне зарубежным коммунистам строить правильную марксистскую тактику, обеспечивающую руководящую роль пролетариата в народных массах в борьбе за мир и народную демократию.

Воплощая ленинско-сталинскому учению о стратегии и тактике, братские коммунистические и рабочие партии всех стран, объединяя вокруг себя рабочий класс и всех трудящихся, добиваются все новых и новых успехов.

В. Досенин, старший преподаватель социально-экономических дисциплин Томского артиллерийского училища.

Письма в редакцию

Об общежитиях медицинского института

Нелегко попасть в общежитие студентов медицинского института, расположенное по улице Тверской, в доме № 27. Для этого нужно пройти по перекинутому через овраг мостику, а сделать это очень неудобно и опасно. Мостик приобрел широкую известность среди населения Тверской уездной. Почти полгода тому назад в газете «Красное Знамя» была помещена заметка, в которой говорилось, что его необходимо отремонтировать. Кировский райисполком и дирекция медицинского института завели долгий и безрезультатный спор о том, кто должен ремонтировать мостик. Пока шел спор, мостик пришел в полную негодность.

История с мостиком — один из фактов равнодушия, бюрократического отношения к бытовым нуждам и запросам студентов медицинского института. Таких фактов очень много. Работники хозяйственной части института, которой руководит тов. Бобяк, отвечают на просьбы студентов по улучшению быта в общежитиях или отказом, или бюрократическими отговорками и обещаниями, которые часто не выполняются.

Руководство института не проявляет постоянной заботы о быте студентов, не хозяйского, бережного и внимательного от-

ношения к социалистической собственности. В общежитии по Тверской улице в этом году был произведен капитальный ремонт, на это затрачены большие средства. Но ремонт сделан недоброкачественно. Здание не просушили, поэтому в одной из комнат было сыро. Не отремонтирована крыша, в комнате № 15 протекает потолок, отсырели стены.

«Титаны» для кипячения воды зимой сильно дымили. Стены и потолки коридоров и комнат закоптились, но извести на их побелку хозяйственная часть института не дает.

Руководство института мирится со всеми недостатками в общежитии, считает их «в порядке вещей». В общежитиях не хватает табуреток. Около двух лет потребовалось бытовому совету общежития на то, чтобы получить скамейки для красного уголка.

Дирекция и хозяйственная часть Томского медицинского института должны искоренить равнодушие и бюрократизм в отношении к быту студентов, бороться за благоустроенные, чистые и культурные общежития.

Н. ШЕЛЕПЕННИН.

Короткие сигналы

Устранить недостатки в работе трамвая. С этого года, как в городе Томске пущены в эксплуатацию трамваи, но до сих пор ни одна посадочная площадка не оборудована. Площадка у конечной остановки на площади Батенькова не имеет даже настила.

Защитные щиты у трамвайных колес почему-то сняты.

Ф. ТАМБАБАЕВА, врач.

Продукция низкого качества. 3 марта 1950 года городской детский санит-

рий стал в артель «Грузовик» Томского горпромхоза заказ на изготовление тележки. Заказ был выполнен с запаздыванием на полмесяца, но тележка оказалась такого низкого качества, что взять ее мы не могли.

Это не единственный случай. Артель «Грузовик» вообще изготавливает тележки низкого качества. Томскому горпромхозу необходимо вмешаться в деятельность артели, чтобы она вовремя выполняла заказы и выпускала продукцию хорошего качества.

М. ОСИПЕНКО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„В Парабельском районе плохо готовятся к севу“

Под таким заголовком в номере 63 нашей газеты от 29 марта с. г. была опубликована корреспонденция, в которой говорилось, что в Парабельском районе подготовка колхозов и МТС к севу пущена на самотек.

Секретарь Парабельского райкома партии тов. Кузнецов сообщил, что указанные в корреспонденции факты имели место. Обсудив корреспонденцию, бюро Парабельского райкома ВП(б) послало в колхозы района ряд работников из совет-

ско-партийного актива для оказания помощи партийным организациям и правлениям колхозов в подготовке к севу. Неоконченные семена, подлежащие обмену, сейчас сланы на пункт Заготзерно, семена с хорошими посевными качествами отпущены, организован их тепловой погребок. В МТС работает комиссия, проверяющая качество ремонта тракторов и сельхозмаши.

Колхозы района готовят гранулированные удобрения.

Госавтоинспекция в ответ на эту заметку сообщила, что на Старолеповском переулке установлены предупредительные знаки, ограничивающие скорость движения автотранспорта.

По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию инвалид С. А. Редькин сообщил, что он с 11 марта с. г. не может получить страхового возмещения за сгоревшую часть принадлежащего ему жилого дома.

Управляющий областным управлением госстраха тов. Головова ответил, что страховое возмещение С. А. Редькину выплачено.

Инвалид Н. М. Буденко из поселка Половинка, Шегарского района, прислал в редакцию письмо о том, что работники Трубаевского почтового отделения систематически задерживают выплату ему пенсии по переводам Шегарского райбюро.

Начальник Томского областного управления Министерства связи сообщил, что на виновника задержки оплаты переводов — начальника Трубаевского отделения связи тов. Гаврилова наложено строгое дисциплинарное взыскание.

Колхозник В. М. Мерзляков из артели «Заря», Чаинского района, жаловался на задержку районотделом выплаты причитающихся ему 200 рублей, которые он должен был получить обратно, как излишне внесенные по сельхозналогу. Налоговый отдел областного финансового отдела сообщил, что Чаинскому райфинотделу предложено немедленно вернуть В. М. Мерзлякову переплаченную им сумму.

Когда руководят поверхностно

В прошлом году Томский госрыбтрест выполнил план на 89,6 процента, в первом квартале этого года он недодал государству 630 центнеров рыбы. Однако же при составлении отчета о работе треста за 1949 год управляющий трестом, Рождественский было потрачено немало усилий на то, чтобы неуспешные итоги представить в розовом свете. Делал он это просто: срывал их с итогами 1948 года, когда дела обстояли еще хуже. Этот же излюбленный прием использовал и при оценке показателей первого квартала 1950 года.

Вредная практика оценивать свою работу не с точки зрения поставленных перед трестом задач, а в сравнении с предыдущими годами, мешает руководителям треста видеть недостатки в своей работе. Для многих работников треста характерна пассивность в использовании огромных резервов рыбной промышленности области. Достаточно сослаться на итоги по переработке рыбы. Руководители рыбтреста весьма довольны тем, что Колпашевский и Александровский рыбокомбинаты заводу первичной рыбы в 1949 году. Но за этим внешним благополучием скрываются огромные неиспользуемые резервы, которые руководители треста сбрасывают со счета.

Так, например, по своей технической оснащенности Колпашевский рыбокомбинат завод может выработать за год продукции в два раза больше запланированного. Но этот огромный резерв не используется потому, что планирование в тресте

ведется на основе «договоренности» между руководителями рыбокомбинатов и заводом и руководителями треста. Руководители рыбокомбинатов завод строят свои планы в расчете на работу без напряжения, а в рыбтресте без всякого анализа утверждаются эти планы. Такая же картина по ряду других предприятий треста. Это одна из главных причин неудовлетворительной работы рыбной промышленности.

Наша работа усложняется трудностями структурного характера, — говорит управляющий трестом тов. Рождественский.

При этом он имеет в виду тот факт, что тресту не предоставлено права руководства рыбаками-колхозниками, ими непосредственно руководят исполкомы райсоветов и райрыбхозсовхозов. Недостаток же в работе артелей очень много и, якобы, по этой причине трест не может ликвидировать свое отставание. Дело, конечно, не в этом. Работники госрыбтреста должны работать в тесном контакте с руководителями райисполкомов, и тогда трест будет всегда получать от них помощь и поддержку.

Но рыбтрест не может похвалиться и работой непосредственно ему подчиненных предприятий, где на «трудности структурного характера» не сослещешься. Значит, все дело в плохом руководстве предприятиями. Нельзя сказать, чтобы работники треста отживались в своих кабинетах. Наоборот, в 1949 году большинство из них выезжало на периферию по 10—15 раз.



Томская кондитерская фабрика «Красная Звезда» к Международному празднику 1 Мая изготовляет специальный праздничный ассортимент кондитерских «детских подарков»: 30 тысяч коробок с маршмеллоу, 15 тысяч кулек, 20 тысяч тубочек с маршмеллоу, ирисом, мягкими конфетами, мармелад фигурный в коробках и более двух тонн архаической халвы.

На снимке: работники фабрики комсомолка Нина Леснова и Е. А. Воронова за расфасовкой и укладкой нарамели в коробки.

Фото Ф. Хитриновича.

Городское собрание по итогам смотра научных студенческих работ

В областном драматическом театре состоялось городское собрание по итогам смотра научных студенческих работ.

С докладом «Итоги городского смотра научных работ студентов вузов г. Томска» выступил председатель оргкомитета смотра профессор-доктор В. Т. Макаров. Он отметил значительное оживление научно-исследовательской работы в вузах, возросший интерес студенчества к этой работе. Осветил деятельность научных студенческих обществ вузов города и результаты научных студенческих конференций, профессор Макаров отметил лучшие доклады, представленные на конференции. Он подверг также резкой критике недостатки, имеющиеся в работе обществ.

На собрании были вручены почетные грамоты студентам, доклады которых признаны лучшими. Четыре доклада, представленные к премии Министерства высшего образования, студенты, выполнившие их, награждены почетными грамотами областного комитета. Грамотой областного комитета награжден также биолого-почвенный факультет Томского государственного университета.

26 студентов награждены грамотами обкома ВЛКСМ, 36 — грамотами горисполкома. За активное участие в организации научно-исследовательской работы студентов, вручены грамоты горисполкома 14 научным работникам томских вузов.

В школах

В Кожвиниковской средней школе проведен вечер учащихся, оканчивающих в этом году 10 класс. На вечере учащиеся поделились своими планами — куда пойти учиться, кем быть.

Большим уважением у товарищей пользуются семиклассники Никольской школы Кривошеинского района. Среди них нет ни одного неуспевающего. По учебе и дисциплине класс занимает первое место в школе.

Все ученики класса — комсомольцы. Руководит классом учительница-комсомолка М. Г. Люберцева.

Книжная торговля в колхозах

В колхозах «Прогресс» и имени Сталина, Молчановского района, более полугодом тому назад открыты колхозные книжные киоски.

Спрос на литературу в селе увеличивается с каждым днем. В книжных киосках колхозники приобретают труды Ленина и Сталина, книги советских ученых-биологов Мичурина, Лысенко, Вильямса, новинки художественной литературы. Два раза в месяц из районного центра Молчаново в колхозы направляются партии новой литературы. За время существования киосков в них продано литературы более, чем на шестьдесят с половиной тысяч рублей.

Благоустройство детского дома

Коллектив работников и воспитанников Круглового детского дома решил провести своими силами озеленение территории детского дома.

Будет построена новая ограда, на площадках у общежитий произведена посад-

Старейшие работники института

Коллектив Томского политехнического института на днях отметил юбилей двух старейших работников: лаборанта кафедры начертательной геометрии К. А. Сосулина, работающего в институте 40 лет, и служащей кафедры теплотехники установок Ю. В. Кротовой, имеющей 45-летний стаж работы в институте.

От имени дирекции, партийного бюро и местного юбиларного вручены адреса, от коллективов кафедр переданы подарки. Обком союза работников высшей школы и научных учреждений наградили т. Сосулина и Кротову грамотами.

за деревьев и цветов. Заготавливаются строительные материалы, дети выращивают цветочную рассаду.

При детдоме будут оборудованы: футбольное поле, три волейбольных площадки, площадка для игры в баскетбол.

Трудящиеся зарубежных стран отмечают 80-летие со дня рождения великого Ленина

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 22 апреля. (ТАСС). Демократическая печать публикует обширные материалы, посвященные 80-летию со дня рождения великого основателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Газета «Тюоксан саномат» подчеркивает, что этот знаменательный день отмечает все прогрессивное человечество. Газета напоминает о величайших заслугах Ленина в деле разоблачения оппортунизма в рабочем движении, в деле организации партии нового типа — партии большевиков.

Имя Ленина, пишет в заключении газета, написано на знаменах рабочих капиталистических стран, которые борются за прекращение господства империализма, за ликвидацию военных планов империалистических государств, за мир во всем мире.

Газета «Вапа сана» подчеркивает, что Ленин дал совершенно новую теорию империализма, без которой в настоящее время невозможно какое-либо серьезное изучение современного положения. Газета указывает, что жизнь подтвердила все основные положения Ленина, изложенные в его гениальной работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» и в других многочисленных трудах. «Вапа сана» отмечает, что именно Ленин доказал неизбежность обострения капиталистических противоречий в период империализма и неизбежность усиления борьбы народов колонизаторных и зависимых стран за свое освобождение.

«Холодная война», продолжает «Вапа сана», проводимая империализмом под сенью атомной бомбы, и открытая подготовка третьей мировой войны вызвали во всем мире движение за мир, против поджигательской войны, за запрещение атомной бомбы и за осуждение правительства, которое первое ею воспользуется. К этой борьбе прогрессивное движение нашего времени, несомненно, присоединится новый фактор: национально-освободительная борьба поработенных народов Западной Европы.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 22 апреля. (ТАСС). Как сообщает Албанское телеграфное агентство, вчера в связи с 80-летием со дня рождения великого основателя большевистской партии и Советского государства, вождя международного пролетариата Владимира Ильича Ленина по всей стране состоялись торжественные заседания.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в Стокгольме в одном из крупнейших кинотеатров города состоялось собрание шведско-советского общества, посвященное 80-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании присутствовали представители шведских демократических организаций, а также посол СССР в Швеции К. К. Родионов, главы и сотрудники дипломатических представительств стран народной демократии.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил доцент Нильс Сильвершельд.

РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось многолюдное собрание, посвященное 80-летию со дня рождения В. И. Ленина. На собрании присутствовали руководители ЦК румынской рабочей партии и румынского правительства — Георгию Дук, доктор Петру Гроза, Анна Паукер, Теодор Джорджеву и другие; посол СССР С. И. Кавтарадзе, генералитет румынской армии, деятели науки и культуры, переводники предприятий Бухареста и другие.

В почетный президиум под бурные аплодисменты всего зала избираются товарищи Сталин, Политбюро ЦК ВКП(б), а также генеральный секретарь ЦК румынской рабочей партии Георгию Дук.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил Л. Раузу. Затем под бурные овации собравшихся был принят текст приветствия товарищу Сталину.

КИТАЙ

ПЕКИН, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня все пекинские и тьяньцзиньские газеты широко отмечают 80-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Газеты «Женьминьжао» и «Гуаньминьжао» выпустили иллюстрированные страницы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Газета «Гуаньминьжао» пишет: «Великие имена Ленина и Сталина являются самыми любимыми среди трудящихся, угнетенных народов и сторонников мира во всем мире. Великие имена Ленина и Сталина являются славным знаменем всего прогрессивного человечества в борьбе за мир, демократию, социализм, свободу и счастье.

Величие этих имен особенно глубоко осознавал китайский народ, сбросивший двести с лишним лет империализм.

Эти великие имена неразрывно связаны с развитием и укреплением китайской революции, укреплением диктатуры народных демократий, развитием социалистической экономики и с глубокой дружбой и вечным сотрудничеством между двумя великими народами Китая и Советского Союза.

Сегодня, в день 80-летия со дня рождения В. И. Ленина, китайская революция полностью подтвердила великое предвидение Ленина. Благодаря учению Ленина родилась компартия Китая, которую Ленин и Сталин научили не бояться препятствий и трудностей.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 22 апреля. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, в связи с 80-й годовщиной со дня рождения великого вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина в Кракове состоялось торжественное заседание городской Рады народных с участием представителей политических партий, местных властей, общественных организаций, польского воиска и трудящихся города.

После доклада профессора Ягеллонского университета Серадского о жизни и деятельности В. И. Ленина с исключительным подъемом было принято решение об открытии музея В. И. Ленина в Кракове.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 22 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Венгерской народной республики широко отмечают 80-летие со дня рождения величайшего вождя трудящихся всего мира, создателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина.

Все сегодняшние газеты посвящают этой годовщине передовые статьи, в которых пишут о величии Ленина, об огромной роли его учения в борьбе за лучшее будущее всего человечества.

В партийных организациях венгерской партии трудящихся 80-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина была отмечена на собраниях и семинарах. На многих предприятиях и в вузах устроены выставки, посвященные жизни и деятельности великого Ленина.

Произведения В. И. Ленина пользуются у венгерских трудящихся огромной популярностью. В Венгрии издано 21 произведение В. И. Ленина общим тиражом в 1.254.400 экземпляров. Некоторые книги В. И. Ленина выдержали несколько изданий.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 22 апреля. (ТАСС). Как передает Софийское радио, по инициативе Центрального Комитета болгарской коммунистической партии, Софийского городского комитета болгарской коммунистической партии, столичного Народного совета и городской организации Союза болгаро-советских обществ сегодня вечером в Софии состоялось торжественное заседание, посвященное 80-летию со дня рождения основателя большевистской партии и Советского государства, бессмертного учителя и вождя трудящегося человечества Владимира Ильича Ленина. С докладом о жизни и деятельности Ленина выступил член ЦК болгарской коммунистической партии Енчо Стайков.

Участники собрания приняли приветственную телеграмму Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Сбор подписей в Венгрии под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

БУДАПЕШТ, 22 апреля. (ТАСС). В Венгерской народной республике широко развернулась кампания по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Как сообщают газеты, первыми воззванием подписались Матияс Ракоши — генеральный секретарь венгерской партии трудящихся, заместитель председателя

Совета министров Венгерской народной республики, а также другие руководители венгерского народа и видные общественные и политические деятели.

Газеты, сообщая об огромном успехе сбора подписей под воззванием Постоянного комитета, подчеркивают, что венгерский народ единодушно выступает в защиту мира.

Сбор подписей в Албании под воззванием Постоянного комитета

ТИРАНА, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает Албанское телеграфное агентство, воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира призывают свои подписи под требованием о безусловном запрещении атомного оружия, нашло широкий отклик среди албанского народа. Вчера по всей стра-

не в обстановке огромного энтузиазма начался сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Первыми воззванием подписались премьер-министр и генеральный секретарь албанской трудовой партии генерал армии Энвер Ходжа, а также другие руководители албанского народа.

Правительство Финляндии подписало воззвание о запрещении атомной бомбы

ХЕЛЬСИНКИ, 23 апреля. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала сообщение о сборе подписей в Финляндии под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Первыми воззванием подписали премьер-министр Кекконен и 12 министров. Газета «Тюоксан саномат» отме-

чает, что, несмотря на все попытки правых социал-демократов и реакционной буржуазии использовать правительство Кекконена в качестве проводника проамериканской политики, это правительство под давлением широких масс финского народа, отстаивающих дело мира, не сочло возможным остаться в стороне от движения сторонников мира.

С. ХЫТМАНОВ, В. НОВОСЕЛОВ.

Иностранские отклики на ответную ноту Советского правительства правительству США

США

ВАШИНГТОН, 21 апреля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, государственный секретарь США Ачесон зачитал заявление по поводу новой советской ноты, касающейся инцидента над Либавой. Ачесон повторил вымышленные утверждения, которые содержатся в американской ноте от 18 апреля. Когда корреспондент спросил, почему Соединенные Штаты обратились к Дании и Швеции за помощью в розыске американского самолета, Ачесон отказался ответить на этот вопрос.

НЬЮ-Йорк, 22 апреля. (ТАСС). Ответ американского правительства на ноту правительства СССР законно вызывает в США много недоуменных вопросов.

Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, сенатор Кейн (республиканец от штата Вашингтон) обратился к Ачесону с письмом, в котором просит его ответить на ряд вопросов, связанных с американской нотой, «ясным и понятным языком». Кейн заявляет, что если на эти вопросы не будет получен ответ, «должны остаться и останутся серьезные со-

мнения в отношении того, что же фактически произошло».

Кейн задал, в частности, следующие вопросы: каково было местонахождение американского самолета после того, как он вылетел из Висбадена, в Германии; было ли получено разрешение на перелет над иностранной территорией; какие меры приняты для того, чтобы избежать в будущем подобных инцидентов; может ли Ачесон полностью отвергнуть возможность того, что самолет мог взорваться или разбиться на части во время полета в результате каких-либо технических неполадок, летают ли невоенные американские самолеты в районе Балтийского моря и др.

«До тех пор, — пишет Кейн, — пока все не получит конкретных ответов, государственный департамент не сможет рассчитывать на то доверие, которым он должен пользоваться со стороны американского народа... Ваша нота проекта оставила без ответа много разумных законных вопросов, которые, несомненно, возникли в умах многих американцев».

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 23 апреля. (ТАСС). Польские газеты широко комментируют обмен нотами между советским и американским правительствами по поводу нарушения американским самолетом советской границы.

Газета «Трибуна людей» пишет, что трубая провокация, которую совершил американский самолет над территорией Советского Союза, вторично разоблачена в опубликованном ответе Советского правительства на американскую ноту.

Содержание американской ноты, которая по существу санкционирует нарушение границы СССР, можно объяснить только тем, что авторами «тотальной дипломатии» полностью переняли стиль и методы своих гитлеровских предшественников.

Положение, в котором оказались американские империалисты, стремящиеся начать новую кампанию антисоветской истории, действительно достойно сожаления. Совершенно точно установлено, что упомянутый самолет являлся четырехмоторным военным самолетом «В-29» и что, пролетая над советской территорией, он первый открыл огонь по советским истребителям. Установлено, вне всякого сомнения, и это в достаточной мере изобличает лживость и лицемерие всей кампании американской печати, что так называемые «спасательные отряды», задачей которых являлось проведение поисков пропавшего самолета, прибыли в Данию еще до отлета четырехмоторного самолета «В-29» в направлении Либавы.

В свете этих фактов, продолжает газета, лишены всякого основания исключительные и полудокументальные источники, что «самолет был не вооружен».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 23 апреля. (ТАСС). Газеты комментируют ответ Советского правительства на ноту Соединенных Штатов Америки по поводу нарушения американским самолетом советской границы.

Газета «Сянкяне» в статье, озаглавленной «Закоекские авантюристы не могут уйти от ответственности», пишет:

«После семидневных усилий американское правительство закончило редактирование официального ответа на советскую ноту от 11 апреля. Этот ответ точно отражает американскую политику. Разве можно было ожидать чего-либо иного от людей, деятельность которых основана на лжи, клевете, лицемерии и направлена на преступную подготовку войны?»

Вместо того, чтобы нести ответственность за несслышанный наглый провокационный акт американской авиации, вашингтонское правительство пытается извращать и опровергать ясные и достоверно установленные факты».

Цитируя далее ту часть ответа правительства СССР, в которой говорится об инструкции советским летчикам на случай нарушения каким-либо иностранным самолетом советской границы, газета пишет:

«Это категорическое предупреждение должно послужить уроком для закоекских гангстеров, уже более не держащих своих агрессивных устремлений. Пусть знают американские претенденты на мировое господство, что бдительность советских людей выше, чем когда-либо. Наш народ вместе со всем прогрессивным человечеством приветствует умный и сильный ответ Советского правительства, защищающего не только свои интересы, но и дело мира и безопасности во всем мире».

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 22 апреля. (ТАСС). Сегодняшние копенгагенские газеты опубликовали изложение ответа Советского правительства на ноту США относительно нарушения американским самолетом советской границы.

Газета «Ланд оф Фольк» подчеркивает, что ответ Советского правитель-

ства на американскую ноту представляет собой повторный резкий протест против грубого нарушения Соединенными Штатами Америки международных правил и, кроме того, точно определяет, кто несет ответственность за эти действия и за гибель американских летчиков».

В свете этих фактов, а также из содержания американской ноты становится ясно, что полет над Либавой был явной провокацией за которую американское правительство не только не хочет нести ответственности, но пытается возложить всю ответственность за инцидент на Советский Союз.

Однако империалисты просчитались, если полагают, что эта провокация принесет какую-то пользу «тотальной дипломатии». Мощная волна возмущения, которая охватила общественное мнение европейских стран в связи с этим явным нарушением международного права, дала новый толчок развитию движения сторонников мира. Спокойствие, до поры проявляемое СССР, отвечая на провокацию, являлось еще большей уверенностью в сердцах сотен миллионов борцов за мир. Каждый, кому дорог мир, с удовлетворением читает приведенную в советской ноте инструкцию для летчиков Вооруженных Сил СССР: «При нарушении иностранным самолетом границ СССР и проникновении его на советскую территорию советские летчики обязаны заставить его снизиться на советский аэродром, а в случае сопротивления открывать по нему огонь».

Все сторонники мира во всем мире, все полны с радостью и доверием приветствуют эти слова, как выражение бдительности и доказательство, что Советский Союз твердо защищает дело мира.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 23 апреля. (ТАСС). Венгерские газеты широко откликаются на ответную ноту Советского правительства правительству США по поводу нарушения американским самолетом советской границы.

Американскому правительству, пишет газета «Сабад неп», понадобилась неделя для того, чтобы обдумать свой ответ на советскую ноту от 11 апреля, и 10 дней, чтобы вообще занять какую-либо позицию в деле о провокации.

Однако эти 10 дней были потрачены только на то, чтобы дополнить первую провокацию новой провокацией, чтобы, трудно было уклониться от ответственности, еще больше усложнить положение и усилить военную пантику.

Из американской ноты, продолжает газета, становится ясно, что главной особенностью ачесоновской «тотальной дипломатии» является «тотальная» лживость. То, что нота США предлагает выманию общественному мнению, это «наивная детская сказка, в которой все настолько поставлено вверх ногами, что американский бомбардировщик, совершивший провокацию и открывший огонь, превращается в невинную жертву. Кому не известны эти приемы органической составной части гитлеровской дипломатического арсенала?».

Перечисленные в двух советских нотках проверенные данные, достоверные и точно установленные факты, отмечает газета, бросают на позорную скамью подудимых американских лгунов.

В результате обмена нотами между СССР и США мировые общественные круги еще раз убедились в том, что линия американских поджигателей войны противостоит твердой правде советской дипломатии, а военным приговорами империалистов — непоколебимая решимость Советского Союза защитить мир.

Вдохновенные этой решимостью сторонники мира во всем мире в ответ на американскую провокацию умоляют свои усилия в защиту великого дела мира.

Газета «Непсава» публикует редакционную статью, озаглавленную «Тотальное гангстерство».

Провокационный тон американского ответа, пишет газета, вызывающая ложь и безудержные провокации, содержащиеся в нем, тесно примыкают к ачесоновской «тотальной дипломатии», идущей по стопам Гитлера.

Задавая вопрос, кто же поправляет международное право и кто же нужно называть, газета пишет: «Ответ не вызывает сомнения; его уже дали хозяева воздушных гангстеров всемирного масштаба, с огромным возмущением встретившие весть о лживой провокации. Сотни миллионов миролюбивых людей единодушно одобрили энергичную ответную ноту Советского правительства и сегодня с отвращением и презрением клеймят новую несслышанную провокацию поджигателей войны, срывающихся за спиной правительства США, клеветный новый подлый акт ачесоновской «тотальной дипломатии».

Все миролюбивое человечество продолжает газету, прочитав ту часть американской ноты, в которой говорится, что самолет типа «Прайвентир» подлетал для полета над Балтийским морем, с полным основанием задает вопрос, что вообще ищут американские самолеты над Балтикой, за много тысяч километров от территории своей страны?».

Из ответной ноты Советского правительства, продолжает газета, «тотальной дипломатии» должны понять, что Советский Союз бдительно охраняет неприкосновенность своих границ. Миролюбивые же народы всего земного шара еще раз убеждаются в том, что по главе международного лагеря мира, противостоящего стремлениям американских империалистов к мировому господству, стоит могучая и непобедимая сила, главный страж мира — социалистический Советский Союз».

ШВЕЦИЯ

СТОНГОЛЬМ, 22 апреля. (ТАСС). Все столичные газеты под крупными заголовками на первых страницах опубликовали сегодня ответную ноту правительства СССР американскому правительству.

Газета «Ню даг» напечатала полный текст ноты Советского правительства под заголовком во всю первую полосу: «Летающая крепость», а не самолет типа «Прайвентир» фотографировала советскую границу. Неприкосновенность советских границ охраняется надежно».

Комментируя ноту Советского правительства, «Ню даг» пишет: «В связи с опубликованием ответной ноты следует обратить внимание на заявление, сделанное представителем американского командования в Копенгагене капитаном Клиглером 18 апреля. Осмотрев резиную спасательную лодку, найденную английским судном «Бичленд» в Балтийском море, Клиглер установил, что эта лодка была того же типа, что и лодка, имевшаяся на борту пропавшего американского самолета. Однако, указал Клиглер, нет никаких доказательств того, что найденная лодка принадлежит именно этому самолету».

Таким образом, продолжает газета, капитан Клиглер не опроверг возможности того, что найденная резиновая лодка была сброшена не с «разведываемого» самолета типа «Прайвентир», а с другого самолета. Это указывает на то, что в воздухе «над Балтикой» находился другой самолет, а именно самолет В-29 («Летающая крепость»), нарушивший границы Советского Союза».

Прибытие новых английских войск в Триест

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, подразделение 12-го полка противотанковой артиллерии английской армии, высадившись в Триесте, будут включены в английский гарнизон, находящийся в Триесте.

О МЕРАХ ОХРАНЫ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ

Решение № 241 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся г. Томск

15 марта 1950 г.

В целях предупреждения возникновения лесных пожаров и правильной организации борьбы с ними, а также обеспечения выполнения Правил пожарной безопасности в лесах СССР, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года и постановления Совета Министров Союза ССР от 6 апреля 1949 года № 1334, исполнительный комитет решил:

1. Возложить на Томское областное управление лесного хозяйства и его лесхозов проведение всех необходимых противопожарных мероприятий в государственных и колхозных лесах Томской области и организации борьбы с лесными пожарами.

2. Обязать тресты «Томлес», «Томлесост» и другие организации, производящие заготовку леса в Томской области, в том числе и колхозы:

а) провести с 1 мая в районах: Томском, Кежемском, Туганском, Шегарском, Асиновском, Пышнинском, Троицком, Зырянском, Тегульдетском, Кривошеинском, Молчановском и до 15 мая в районах: Колпашевском, Парбельском, Чанском, Балкашском, Пудинском, Парбигском, Каргасонском, Верхне-Итском, Александровском и Васюганском полную очистку пройденных рубок лесосек путем сжигания неиспользуемых на топливо порубочных остатков. К этому же сроку вся невыезженная и оставляемая на летний период в лесу лесопроходка должна быть сложена в штабеля и поленья (с окорной хвойной и березовой древесины), а вокруг них должны быть сделаны защитные полосы шириной в 1 метр, очищенные до минерального слоя;

б) проводить очистку лесосек, разрабатываемых в пожароопасный период, одновременно с рубкой леса путем сбора порубочных остатков в кучи, с устройством вокруг лесосек очищенных до минерального слоя защитных полос шириной в два метра, с последующим сжиганием порубочных остатков в осенний период.

3. Обязать лесозаготовительные организации укомплектовать на весь пожароопасный период пожарно-сторожевую охрану в местах производства лесозаготовок.

4. Запретить в пожароопасный период (с 1 мая по 15 октября) во всех лесах Томской области:

а) выжигание травы на полях, в прудах и лугах, в пределах лесных участков и на прилегающих к ним угодьях;

б) сжигание на местах лесозаготовок порубочных остатков и лесного хлама;

в) корчевание лнй взрывным способом без соответствующего на то разрешения;

г) окуривание пчел в лесу без специальных дымарей, имеющих плотно закрывающуюся крышку;

д) разведение костров ближе 100 метров от опушки леса, а также вблизи лесных складов, сухих торфяников, стогов сена и других мест с легковоспламеняющимися материалами;

е) бросание горящих спичек, окурков и высыпание горячей золы из курительных трубок в лесу, а также на полях, в степях и зарослях камыша, прилегающих к лесным массивам;

ж) употребление пивной из папки, буфет, прилов и прочих элементарных приборов при охоте в пожароопасный период (пни должны быть вооружены или пробиты);

з) выбрасывание горячего шлака, угля и золы из топок паровозов и бункеров автомашин и тракторов в местах прохождения железнодорожных и грунтовых дорог по лесным участкам.

Для очистки поддувал и топок паровозов и бункеров газогенераторных автомашин и тракторов должны быть отведены специальные места, безопасные в пожарном отношении.

5. Паровозы, работающие на твердом топливе и курсирующие на магистральных и лесовозных железных дорогах, как проходящие через лесные массивы, так и работающие на территории лесных массивов, должны быть оборудованы на пожароопасный период искроуловителями и искроснабительными приборами. Поддувала топок паровозов, при проходе последних через опасные в пожарном отношении участки леса, должны закрываться.

6. При проведении в пожароопасных участках различных хозяйственных работ, для приготвления пищи и курения табачка должны быть отведены особые места, на которых убирается весь горячий материал до минерального слоя.

7. При лесозаготовках, независимо от способа рубки леса и времени лесозаготовки, одновременно с рубкой должна производиться очистка мест рубок от порубочных остатков.

Способ очистки мест рубок в каждом отдельном случае устанавливается лесхозами и указывается в лесорубочном билете.

8. В осенний и весенний периоды ветреную погоду кучи и валы с порубочными остатками поджигаются с подветренной стороны, а в сырую и тихую — с наветренной.

Весной, по таянию снега, на местах рубок производится подстилка с полным сжиганием всех порубочных остатков, оставшихся несжженными зимой. При заготовке леса в летний, пожароопасный, период сжигание порубочных остатков на местах рубок воспрещается и должно производиться осенью, с наступлением дождливой погоды.

Вдоль проходящих через хвойные насаждения вне лесосек текущей рубки механизированных лесовозных дорог, по которым в пожароопасный период производится вывозка леса, должны быть очищены под грабли полосы шириной 10 метров с обеих сторон дороги.

9. Все земельные участки, используемые в лесу для углубления, смолочурения, детекурения, должны располагаться на расстоянии не ближе, чем 50 метров от стен леса.

10. Все лесные промыслы на пожароопасный период должны быть снабжены запасом противопожарного инвентаря и обеспечены пожарными сторожами. У промысловых зданий и сооружений, а также на складах промысловых предприятий должны быть поставлены бочки с водой, швабры и ящики с песком.

11. Территория лесных промыслов и складов, находящихся в лесу, должна быть очищена от кустарника, сухой травы, щепы, мусора и другого горючего материала и окопана минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра.

12. В особо опасные в пожарном отношении дни, по требованию государственной лесной охраны, работы на действующих лесных промыслах (смолокурение, детекурение и т. д.) должны быть приостановлены.

13. Обязать исполкомы райсоветов области:

а) оказывать лесхозам содействие в проведении мероприятий по охране лесов от пожаров путем выделения рабочей силы и транспорта для выполнения плана работ по противопожарным мероприятиям, в том числе для строительства дорог противопожарного назначения;

б) прикрепить лесные участки к соответствующим колхозам, подобным хозяйствам, селениям для привлечения населения к тушению лесных пожаров, возникших на этих участках;

в) обязать лесхозы охрану колхозных лесов принимать донесения, сбрасываемые с патрульных самолетов;

г) выделять на пожароопасный период в распоряжение лесхозов, лесничеств в качестве дежурного транспорта необходимое количество автомашин, моторных лодок и лошадей с запасом горючего и фуража;

д) привлекать к тушению лесных пожаров местное население со своим противопожарным инвентарем (лопаты, топоры, ведра) в порядке трудовой повинности, а также автотранспорт и лошадей колхозов, учреждений и предприятий;

е) обеспечить средствами передвижения и питанием лиц, привлекаемых для тушения лесных пожаров;

ж) обеспечить средствами передвижения и питанием лиц, привлекаемых для тушения лесных пожаров;

з) выделять на пожароопасный период в распоряжение лесхозов, лесничеств в качестве дежурного транспорта необходимое количество автомашин, моторных лодок и лошадей с запасом горючего и фуража;

и) привлекать к тушению лесных пожаров местное население со своим противопожарным инвентарем (лопаты, топоры, ведра) в порядке трудовой повинности, а также автотранспорт и лошадей колхозов, учреждений и предприятий;

14. Обязать всех лесозаготовителей и других лесопользователей установить на пожароопасный период в местах лесозаготовок, первичной обработки древесины, на лесных складах и местах других работ в лесу строгий противопожарный режим, обеспечить места работ пожарными сторожами, необходимыми средствами пожаротушения (лопатами, бочками, надами с водой и т. д.).

15. Обязать правила колхозов, имеющих лесные участки, передавшие колхозам по государственным актам на вечное пользование земель, произвести очистку этих участков от хлама и обеспечить в пожароопасный период их охрану от пожаров.

Колхозы обязаны при выжигании травы на лесных полях, в прудах, лугах и прилегающих к лесу участкам предварительно производить путем опашки или отжига защитные полосы по границам лесных массивов. Выжигание травы может проводиться весной только до 1 мая, осенью — с 15 октября, по уведомлению об этом соответствующих лесхозов и лесничеств.

В пожароопасный период запрещается сельхозопашка палов запрещается.

Персональная ответственность за соблюдение правил пожарной безопасности при проведении колхозами сельскохозяйственных палов возлагается на председателя колхозов.

16. Обязать начальников экспедиций изыскательных партий и лиц, производящих в лесах изыскания, разведки, съемки и т. п., перед началом работы регистрироваться в лесхозах, а указывать мест проведения работы, и выделять лиц, ответственных за соблюдение правил пожарной безопасности в лесу.

Пункты работы каждой партии должны быть обеспечены противопожарным инвентарем.

17. Обязать областное управление лесного хозяйства:

а) систематически вести разъяснительную работу среди населения, школьников, рабочих лесозаготовительных и промысловых организаций по вопросам осторожного обращения с огнем в лесах и тушения лесных пожаров;

б) оборудовать предупредительные плакаты и места для курения на лесных дорогах широкого пользования;

в) обеспечить жесткий контроль за работой лесозаготовителей в части своевременной очистки мест рубок и соблюдения правил пожарной безопасности в лесу;

г) не допускать к работам в пожароопасный период лесозаготовителей и лесопользователей, которые не выполняют установленные противопожарные правила;

д) установить на пожароопасный период круглосуточные дежурства в лесничествах, лесхозах, в областном управлении лесного хозяйства и выделить в качестве дежурного собственного транспорт из числа имеющегося у них;

е) установить к началу анапарательных работ прием лесничества и обеспечение своевременным прием сбрасываемых с самолетов вымпелов с донесениями и возврат в оперативные отделения оформленных донесений.

18. Обязать начальника Томского авиарайона тов. Ковалева обеспечить в период до 1 октября постоянную готовность к полету и бесперебойную работу патрульных самолетов.

19. Запретить в пожароопасный период отзыв работников лесной охраны, лесной администрации и транспорта с работы в лесхозах на какие бы то ни было посторонние работы.

20. Обязать Томский энергообъединат до 1 мая произвести очистку трасс высоковольтных линий, проходящих по лесным массивам, от хлама и окопав деревянные мачты.

21. Обязать начальника 23-й дистанции пути Томской железной дороги и организации, имеющие в своем ведении железные дороги и подземные пути, проходящие через лесные массивы:

а) до 1 мая очистить полосы отвода дорог от валежника, хвороста и другого хлама;

б) оборудовать паровозы искроуловительными, искроснабительными приборами и пожарными рукавами;

в) отвести специальные места для очистки поддувал и топок паровозов, запретить в местах прохождения железнодорожных линий по лесным участкам выбрасывание из топок паровозов горячего шлака;

г) обеспечить расположенные в лесах склады топлива, мосты, стационарные платформы и путевые сторожки необходимыми средствами пожаротушения (огнетушителями, пожарными насосами, бочками, надами с водой, ящиками с песком, лопатами и т. д.);

д) объявить в приказе перечень опасных в пожарном отношении участков дороги и правила соблюдения режима при проезде поездов на этих путях.

22. Обязать начальника 23-й дистанции пути Томской железной дороги, начальников станий железной дороги в пределах Томской области, начальников Томского эксплуатационного участка Запсибпароходства:

а) предоставлять работникам государственной лесной охраны и лесной администрации, ответственным за охрану лесов, а также экипажам патрульных самолетов право внеочередного пользования всеми средствами связи (телефон, селектор, телеграф) для проведения мероприятий по тушению лесных пожаров;

б) выдавать беспрепятственно проездные билеты работникам лесной охраны, лесной администрации и рабочим при следовании их на тушение лесных пожаров;

в) принимать к внеочередной перевозке грузы для борьбы с лесными пожарами (пожарный инвентарь, химикаты, продукты питания, горючее и смазочные материалы для самолетов и автотранспорта).

23. Обязать:

а) обеспечить управление связи между указанными районными комитетами связи о предоставлении работникам государственной лесной охраны и лесной администрации, ответственным за охрану лесов, права внеочередного пользования всеми средствами связи для проведения мероприятий по тушению лесных пожаров в период с 1 мая по 15 октября;

б) обобщить и провести разъяснительную работу среди школьников о мероприятиях по охране лесов от пожаров;

в) обязать водителей — дать указания райдрозделам об обеспечении медицинского обслуживанием и медикаментами рабочих, привлекаемых на тушение лесных пожаров.

24. Установить следующий порядок тушения лесных пожаров и привлечения лиц для этого населения, транспортных средств и противопожарного инвентаря:

а) лица, замеченные в лесу, нарушающие огонь или навалившийся пожар, должны немедленно затухнуть его, а при невозможности сделать это собственными силами — сообщить о пожаре сельсовету, лесной охране или в ближайший населенный пункт;

б) находящиеся в лесу работники лесозаготовок, торфоразработок, изыскательных партий, смолочурения и проч. обязаны немедленно по требованию лесной охраны явиться на тушение лесного пожара, имея при себе противопожарный инвентарь;

в) исполкомы районных, городских и сельских Советов, по требованию государственной лесной охраны, привлекают на тушение лесного пожара местное население в порядке трудоукомплектования, причем сельсоветы о привлечении населения к трудоукомплектованию немедленно сообщают райисполкомам;

г) лица, привлекаемые к тушению лесных пожаров в порядке трудоукомплектования, обязаны явиться по вызову райисполкома, сельсовета или органов Министерства внутренних дел в сроки и места, указанные этими организациями, имея при себе необходимый для тушения пожара инструмент и запас продовольствия на два дня;

д) лица, привлеченные к тушению, могут оставить место пожара только после его ликвидации или по прибытии смены (в обоих случаях с разрешения лица, руководящего тушением пожара);

25. Возложить на председателей сельсоветов, колхозов, руководителей предприятий и организаций персональную ответственность за организацию и своевременную явку населения к месту пожара с противопожарным инвентарем и продовольствием.

26. Установить, что оплата труда населения, привлекаемого к тушению лесных пожаров, производится органами, в которых тотор находится лес, из расчета ставки за 8-часовой рабочий день: рабочим — 5 рублей, оплата за использование лошади — 10 рублей и автомашин — 25 рублей.

Расчет за работу по тушению лесных пожаров производится лесными органами не позднее, чем в 5-дневный срок, по месту жительства граждан, принимавших участие в тушении лесного пожара.

27. Для оперативного руководства по организации борьбы с лесными пожарами организовать областную трювку, в составе: заместителя председателя облисполкома тов. Белова (председатель трювки), начальника областного управления МВД тов. Бровченко и начальника областного управления лесного хозяйства тов. Молчанова.

Предложить председателю райисполкома создать районные пожарные трювки в составе: председателя райисполкома (председатель трювки), начальника РМБ и директора лесхоза.

28. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся, областное управление лесного хозяйства, органы лесной охраны, государственного пожарного надзора и милицию.

29. За нарушение и невыполнение правил пожарной безопасности в лесах, должностные лица лесозаготовительных организаций и другие лесопользователи, непосредственно отвечающие за выполнение правил пожарной безопасности в лесах, подвергаются денежному штрафу в размере до 1.000 рублей, а граждане — в размере до 100 рублей, согласно инструкции о порядке наложения и взыскания денежных штрафов за нарушение правил пожарной безопасности в лесах Союза ССР, утвержденных Министерством лесного хозяйства СССР и Министерством финансов СССР 24 октября 1949 года.

Заместитель председателя облисполкома В. БЕЛОВ.

Секретарь облисполкома М. ПОСТНИКОВ.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Ответ секретаря—31-19. секретариата — 42-40, отделов: партийной информации — 42-46, отдела всем — 37-38, объявлений — 37-36.

К. Томск. Типография газеты «Красное Знамя».

К302929

Заказ 724

Международный турнир гроссмейстеров

БУДАПЕШТ, 23 апреля. (ТАСС). Сегодня на турнире восьмой тур международного турнира гроссмейстеров. Выиграл закончилась партии Лиллиенталь — Керес, Флор — Смыслов.

Партии Болеславский — Котов и Найdorf — Сабо отложены.

Бронштейн проиграл Штабергу. Завтра на турнире проводится доигрывание незаконченных партий. После восьми туров вперед идет советский гроссмейстер Керес, набравший 4,5 очка при одной незаконченной партии. У Болеславского 4 очка при двух незаконченных партиях.

Адрес редакция: гор. Томск, просп. Ленина. № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, авт. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной информации — 42-46, отдела всем — 37-38, объявлений — 37-36.